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194,000 fogoly, 93 ágyú és 364
a júniusi galíciai csaták zsákmánya

Binsingen hadserege megszállta a Lipa keleti partját — Bőhm-Ermolli 
csapatai Bembergtöl keletre betörtek az orosz állásokba — A Bug és 
a Visztula között Zamosc várát elfoglaltuk és a Tanew-síkság északi 
magaslatait birtokunkba vettük — Az olaszok az Isonzónál 40,000

halottat és sebesültet vesztettek
Az osztrák-magyar cs a német vezérkar 

régi szokásához képest elkészítette mérlegét a 
júniusi csaták trófeáiról is. A Galíciában elfo­
gott oroszok száma a gorlice-tarnowi áttörés­
sel megindult offenzivánk óta megközelíti a fél­
milliót, a zsákmányul ejtett orosz ágyuk, gép­
fegyverek és egyéb hadianyag pedig olyan 
óriási, hogy akármelyik balkáni állam boldog 
lenne, ha ezt a fölszerelést a magáénak tudhat­
ná. — A szövetséges vezérkari kommünikék 
számadatai között észlelhető különbség abban 
találja magyarázatát, hogy az osztrák-magyar 
vezérkar adataiban bennfoglaltatik a Pflanzer- 
Baltin hadsereg által ejtett zsákmány száma is.

A győzelmi jelvényeknél is örvendetesebb 
azonban az a területnyerés, amelyet két hóna­
pos offenzivánk kivívott s amely napról-napra 
tetemesen gyarapodik. — Lembergtöl keletre 
Bőhm-Ermolli hadserege betört az oroszok uj 
állásaiba is, amelyek előreláthatóan rövid idő 
alatt a támadók birtokába jutnak. 1 ovább délre 
Linsingen hadserege aratott véres harcok után 
újabb nagyszerű diadalt: A Gaila-Lipa folyó- 
nak keleti partján már a szövetséges csapatok 
az urak és szorítják a megvert ellenséget to­
vább kelet felé, amíg csak ki nem takarodik 
végképen a monarchia területéről. Mackensen 
és József F éráinál fft hadseregei ezalatt ellen­
állhatatlan erővel nyomulnak előre a lublini 
kormányzóság területén s tegnap újabb hatal 
más sikerek koronázták meg vállalkozásukat. 
Mackensen hadserege tegnap elfoglalta Zamosc 
várát s ezzel meghaladta a tomaszow—komá­
ra w—zamosc vonalon augusztus végén, illetve 
szeptember elején kifejtett előnyomulásunk 
mértékét. József Ferdinand főherceg hadserege 
pedig, amely már tegnapelőtt maga mögött 
hagyta a Tanew-sikságot, tegnap a Tanew-ré­
giót szegélyező összes magaslatokat megszál­
lotta. A lublini kormányzóság területén nyert 
nagy sikereinknek természetes következménye, 
hogy az oroszok Radom kormányzóságban is 
hátrálnak, ahonnan Woyrseh vezérezredes se­
regei elől a Kamienna és a Visztula szögében 
fekvő Tarlow helységig szorultak vissza. — A 
galíciai és a lengyelországi összhelyzet jelen­
ségeit szemlélve, az a sejtésünk támad, hogy 
a sok milliós orosz hadsereget, mely a Kár­
pátokban őrlődött meg s amelyre Galíciában

zúdultak a halálos csapások, a lengyel mező- 
mi 1 fogja utolérni a teljes katasztrófa.

Az olasz háború első nagy ütközet-soro­
zata tegnap véget ért. Az olasz oífenziva, a 
mely az /sonzo-vonal ellen, főként a Monfako­
liétól északra vonuló szakasz ellen irányult, 
teljesen összeomlott. Az olaszok igen nagy 
erőkkel próbálták inegdönteni állásainkat, do 
rettenetesen véres kudarcot vallottak: semle­
ges jelentések 40,000-re teszik az olasz halot­
tak és sebesültek számát.

Zamosc elfoglalása
Budapest, július 1. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) —- A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

A Gnila-Lipa mentén és a Lembergtöl ke­
letre fekvő területen a harcok tovább folynak. 
Csapataink több helyen a Gnlla-Lipától keletre 
emelkedő magaslatokra nyomultak előre és be­
törtek az ellenséges állásokba. Hasonlókép si­
került a szövetséges csapatoknak elkeseredett 
harcok után Rohatyntól lefelé a folyó keleti 
partjának birtokába jutniok.

A Dniester mentén teljes nyugalom ural­
kodik.

A Wicprz forrásterületén Zamoscot meg­
szállottul

A Tancw-sikságtól északra emelkedő ma­
gaslatokat egész terjedelmükben birtokunkba 
vettük.

A Visztulától nyugatra csapataink W visz- 
szavonuló ellenséget egészen Tarlow elöttig 
követték.

Az osztrák - magyar főparancsnokság 
alatt északkeleten harcoló szövetséges csapa­
toknak júniusi összes zsákmánya: 521 tiszt, 
194,000 főnyi legénység, 93 ágyú, 364 gép­
fegyver, 78 löszerkocsi, 100 tábori vasúti ko­
csi, stb.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A Bipa menti győzelem
Berlin, iulius 1. (Miniszterelnökség sajtó­

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a dél­
keleti hadszíntérről:

Linsingen tábornok csapatai tegnap elke­
seredett harcokban rohammal elfoglalták a

Gnila-Lipától keletre Kunicze és Luszynce 
közt és Rohatyntól északra levő orosz állá­
sokat. 3 tisztet és 2328 főnyi legénységet el­
fogtak és 5 gépfegyvert zsákmányoltak.

Lembergtöl keletre is behatoltak az oszt­
rák-magyar csapatok az ellenséges állásba.

Mackensen tábornagy hadseregei a Bug 
és a Visztula között tovább fe elönyomulóban 
vannak.

Az oroszok szívós harcok után helyenkínt 
a Visztulától nyugatra is hátrálnak. A szövet­
séges csapatok a Kamienna mindkét oldalán 
utánuk nyomulnak.

A Linsingen tábornok, Mackensen tábor­
nagy és Woyrseh vezérezredes vezérlete alatt 
harcoló szövetséges csapatok összes hadi- 
zsákmánya 409 tisztre, 140,650 főnyi legény­
ségre, 80 ágyúra és 268 gépfegyverre rúg.

Keleti hadszíntér: A helyzet vál­
tozatlan. A júniusi hadizsákmány 2 zászlóból, 
25,695 fogolyból, ezek közt 121 tiszt, 7 ágyú­
ból, 6 aknavetőből, 52 gépfegyverből, 1 repü­
lőgépből és azonkívül nagymennyiségű hadi­
anyagból áll.

A két hónapos offenziva 
összes zsákmányai

Bécs, július 1. (Magyar Távirati Iroda.) 
A szövetséges csapatok májusi offenzivájuknak 
kezdetétől fogva junius 30-ig Galíciában össze­
sen 464,233 oroszt fogtak el, köztük 23,084 
tisztet. A két hónap alatt ejtett zsákmány: 
344 ágyú, 940 gépfegyver, 267 lőszerkocsi és 
rengeteg egyéb hadianyag.

Brest-Bitowsk felé
Genf, július 1. (Magyar Távirati Iroda.) 

A párisi Temps jelenti Pétervárrói: Itt való­
színűnek tartják, hogy Mackensen tábornagy 
nem Lublin ellen, hanem Brest-Litowsk felé 
nyomul elő, miáltal az oroszok összes Visztu­
lái állásai tarthatatlanokká lennének. A Temps 
reméli, hogy ennek az operációs tervnek a 
megvalósítása lehetetlennek fog bizonyulni, 
mert ezen a vidéken hiányzanak a vasutak. 
Valószínűbb, hogy Mackensen az oroszokat 
körülfogni igyekszik, hogy az orosz hadsere­
get ezáltal elvágja bázisától.
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Bessaarábia részleges kiürítése
Czernowitz, július 1. Az oroszok Bessz* 

arábiánuk csak a legészakibb részét ürítettél; 
ki és az északi besszarábiai határon levő hely­
ségek lakosságát Oroszország belsejébe küld­
ték. Az oroszok ezt azért tették, mert attól 
féltek, hogy az osztrák-magyar csapatok a 
Bukovinában és Galíciában végbevitt orosz 
kegyetlenkedéseket megtorolhatják. — Azok a 
lapjelentések, melyek szerint Kisenewet is ki­
ürítették, koraiak. A román lapok jelentései, 
hogy Oroszország a besszarábiai-rumán hatá­
ron erőclitéseket évit, nem egészen Ideinek meg 
a valóságnak. A kilencvenes években az oro­
szok Besszarábiában a Pruth partjának egyes 
pontjain tábori erődítéseket építettek. Ez erő­
dítések személyzetét az oroszok legutóbbi bu­
kovinai előretörése alkalmával elvonták és 
most Cherson kormányzóságból való uj csa­
patokkal pótolták.
Ab or088 forradalom

Czernowitz, július 1. (Magyar Távirati 
Iroda.) Bukovina északkeleti határán a B"jes­
ter és a Pruth között a harcok hevesen folynak. 
Az ellenség hátrálása az egész arcvonalon ész­
lelhető. A véletlen következtében kezünkbe ju 
tott egy orosz tisztnek a levele, melyet a tiszt 
Moszkvából irt Czernowitzban lakó hozzátar 
tozóinak. A tiszt leírja, hogy a forradalom 
Oroszország belsejében növekedőben van. A 
forradalmárok és a katonák számos ízben ősz 
szeiitköztek. Moszkvában ágyukkal lőttek i 
forradalmárokra. A tiszt ezekkel a szavakkal 
végzi levelét: Nagy felelemben elünk, jobban 
félünk a forradalomtól, mint a háborútól.

Pestis Astrachanban
Pétervár, julius 1. Astrachanból jelentik, 

hogy a kirgiz mélyedésekben Astrachantol ke­
letre eddig hetven helységet pestis-fertőzöttnek 
nyilvánítottuk. Magában Astrachanban négv 
pestisgyanus eset volt, ezek közül három ha­
lálos, Zarizynben két halálos esetet, az Astra­
chan melletti Csornivjarban pedig négyet je­
lentettek hivatalosan. A legfőbb egészségügyi 
hatóság megbízásából Bernow tábornok Astra- 
chanba utazott.
As olasz háború

Az olasz offenziva
véres összeomlása

Budapest, julius 1. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentőse az 
olasz hadszíntérről:

Több ellenséges gyaloghadosztálynak 
doberdoi fensik szélén levő állásaink ellen teg­
nap délután megújított általános támadását az 
olaszok súlyos veszteségei mellett mindenütt 
visszavertük.

Az ellenség fötámadása a Monfalconetö! 
északkeletre levő Sagrado—Monte Cosiclii-i 
arcvonalunk ellen irányult. Selznél és Vermeg- 
llanenál az olaszok behatoltak legelöl levő ár­
kainkba, vitéz gyalogságunk ellentámadása 
azonban újból visszavetette az ellenséget a 
völgybe. A Monte Cosichi lejtőit olasz holttes­
tek borítják. A Monfalconetöl keletre emelkedő 
magaslatokon este megkísérelt ellenséges előre 
törés, egy Sagradotól északkeletre intézett tá­
madás és a görzi hídfő ellen intézett több ki­
sebb előretörés hasonlóképen összeomlott.

Az ellenségnek ezen veresége után nyu­
galom állott be. Rendíthetetlen csapataink ösz- 
szes állásaikat erősen tartva, emelkedett: han­
gulatban készen állanak újabb harcra.

Az Isonzo északi szakaszán és a karin- 
thiai határon az ágyuharc tovább tart.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olaszok óriási veszteségei
Zürich, julius 1. (Magyar Távirati Iroda.) 

A svájci lapok tudósításai beszámolnak az ola­

szok veszteségeiről, amelyek rendkívül nagyok.
Az olasz hadsereg az Isonzo-arcvonalon vívott 
harcokban 40,000 embert veszített halottakban 
és sebesültekben.

A tartalékosok a háború ellen
Lugano, julius 1. (Magyar 1 uvirati Iro­

da.) A svájci lapok jelentései szerint az olasz 
tartalékosok közölt a háború ellenes propa­
ganda egyre tovább terjed.

Az olaszok már októberben 
kémkedtek Németország ellen

Bern, julius 1. A genfi katonai bíróság ju­
lius elején két nagy kémkedési pör tárgyalásai 
kezdi meg.. Az olaszok októberben Ralisaimét 
választották operációik központjául és innen 
hirdetéseket küldtek be a svájci lapoknak, me­
lyekben jövedelmező foglalkozásra fiatalembe 
reket kerestek. A folyton ismétlődő hirdetések 
feltűntek a rendőrségnek és sikerült elfogni az 
olaszokat. A kémkedés Németország ellen irá­
nyult Olaszország javára. Olaszország tehát 
már tavaly októberben tervezte a központi ha 
talmak megtámadását.

A francia harctér
Berlin, julius 1. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyu­
gati hadszíntérről:

Arrastól északra az árkokért való küz­
delem tartós tüzérségi harcok közt ránk néz­
ve kedvezően folyik.

A Champagneban Reimstöl délkeletre a 
franciák eredménytelenül támadtak.

A Maas-magaslatokon és a Vogézekben 
csak élénk tüzérségi harc folyt.

Ellenséges repülök Zeebriiggére és Briig- 
gére bombákat dobtak, a nélkül, hogy kato­
nai szempontból vett kárt okoztak volna.

A Dardanellák ostroma
Általános támadás Q-allipoli ellen

Berlin, julius 1. A Berliner Tageblatt jc- 
enti Kopenhágából: A Daily Mail athéni tu­
dósítása szerint a szövetségesek általános tá­
madásra készülnek Gallipoli ellen. A legköze­
lebbi napokban olyan harcok kezdődnek, ame- 
yek az összes eddigieket messze fölül fogják 
múlni. A szövetségesek repülői tegnap 
megkezdték az első támadást.

mar

A déli harctérről
Belgrád és Orosae bombázása

Déli harctér, julius 1. (P. Ll.) A Belgráá 
és Orosae elleni légi támadásokat két repülő­
gépünk végezte, Losonczy Béla és Sersich Fe­
renc pilóta-főhadnagyok vezetésével. Ledobott 
bombáik itatása kiadós volt. — Belgáidban az 
egyetlen szerb hajógyár több helyen kigyuladt 
s a bombák az orosaci katonai táborban is 
nagy pusztításokat vittek végbe.

Olasz -szerb montenegrói 
konfliktus

Berlin, julius 1. Egy turini távirat szerint 
Sídanára azért utazott a frontra, hogy meg­
nyerje a király beleegyezését az Albániába 
való mielőbbi bevonulásra. A népet meg kell 
nyugtatni, mert a Montenegro és Ausztria- 
Magyarország közti állítólagos megegyezésről 
elterjedt hir makacsul tartja magát. A milánói 
újságok azt ajánlják, hogy azonnal küldjenek 
több olasz ezredet Skutariba.

Lugano, julius 1. A Stampa jelenti, hogy 
Salandra befejezte tanácskozásait a királyival. 
A miniszterelnököt csütörtökre várják vissza 
Rómába, mire a minisztertanács nyomban ösz- 
szeiil.

Debreczen közgyűlése
Második nap
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Pénteken Szombaton Vasárnap

julius 2., 3.. és 4-én
A budapesti Apollo-szinhás 

művész-személyzetének
vendégjátéka.

Pénteken, Julius 2 an

A RIADÓ.
Aktuális történet az északi harctérről. 

SZEMÉLYEK:
Seelig Jakab Szabolcs Ernő
Lajos a fia Sziklai Jenő
Mari .... Kovács Lilly 
Miska .... Báthory Béla 
Egy kozáK Fenyő Aladár.

PÁVA.
Farsangi játék.

Zenéjét szerzetté Zerkovltz Béla. 
SZEMÉLYEK:

. Piercttc . . . SzőUőssy Bóesl
’ Picrott a költő . Sziklai Jenő 

Harlekin, a bankfiu Szabolcs Ernő.

AZ ELŐLEG.
Pái jelenet, előadják : Báthory és Fenyő 

Azonkívül az összes tagok fellépte 
inagánszámokkal.

Szombaton és vasárnap jut. 4. és 5 ón
teljesen uj műsor 1

RÓZSÁK A HÓBAN
operetté, irta Békcffv László, zenéjét 

szerzetté ZERKOVITZ BÉLA.
Előadások kezdete : 7 és 9 órakor.
HELYÁRAK: 7 órakor 1 K. 30 f., I K., 
90 f., 70 L, 40 f„ 30 f. - 9 órakor: 
1 K. 80 f, 1 K. 50 f., 1 K. 20 f., 1 K., 

«0 f.. 40 f.

Debrecen város törvényhatósági bizottsá­
ga Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt 
ma délután folytatta a tegnap este félbeszakí­
tott közgyűlését. >

A napirend előtt Szántó Győző szolalt fel 
a lAozélelmezés biztosítása kérdésében. Kérte 
a közgyűlést, bízza meg a városi tanácsot, hogy 
amint elérkezettnek látja az időt, tegye meg 
a szükséges lépéseket aziránt, hogy az egye- 
nenkint megállapított 10 kilogram gabona- 
mennyiség legalább 15 kilogramra emeltessek

I fel. —
A közgyűlés a felszólalás értelmében ha-

I tározott. ,, , . ...
j Hozzájárult a közgyűlés a városi napidi- 
\jasok illetményeinek felemeléséhez és a napidt- 
jas városi hajdúknak 50 fillér fizetésjavitást 
adott a háború idejére.

j Az élelmezési egységárak drágulása foly­
tán a közgyűlés felemelte a szegényházi napi 
ellátási dijat a debreceni illetőségiekre nézve 

i 1 kor. 30 fillérre, az idegen illetőségiekre 
nézve 1 kor. 60 fillérre.

I A város a rendőrségi palota építésére az 
Általános Forgalmi Banktól 650,000 korona 
kölcsönt vett fel, amely ez cv május 31-én járt 
le. A bank nem kívánja a visszafizetést, ha­
nem folyószámla-kölcsönként továbbra is fen- 
tartja a város részére a kölcsönt, azonban az 
Osztrák-Magyar Bank mindenkori rátája fe­
lett még 2 és-fél százalékot kíván. A tanács ezt 
a kamatot drágának találta és oly értelmű elő­
terjesztést tett a közgyűlésnek, adjon megbí­
zást arra, hogy kedvezőbb kölcsön felvétele 
ügyében tehessen lépéseket és a julius 10-ikt 
rendkívüli közgyűlésnek tegyen előterjesztést. 
A közgyűlés elfogadta az előterjesztést.

Elfogadta a közgyűlés « pénzügyi szék- I épület körül létesítendő aszfalt gyalogjárók lé­
tesítésére vonatkozó tanácsi előterjesztést, mely 
szerint a pénzügyi széképület Kossiith-utca fe­
lőli részén létesítendő járda költségét egesz- I ben, a színház felöli járda költségét pedig fele­
részben a pénzügyigazgatóság viselt, 

j A vizmüórák szállításával megbízott 
■ Schinzel Ede pozsonyi gyárosnak és a Magyar
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Fém- és Lámpaárugyúr budapesti cégnek a 
háború folytán bekövetkezett féindrágulás 
miatt 15 százalék egységáremclést adott a 
közgyűlés. F kérdés kapcsán Tervey Tamás 
dr. szóvá tette, hogy a vizmüórák néhol hihe­
tetlen mennyiségű vízfogyasztást mutatnak, 
aminek bizonyára a vízórák rossz volta az oka. 
Aczél Géza városi főmérnök kijelentette, hogy 
aki ilyen irányban panaszt tesz, annak meg­
vizsgálják a vízóráját és ha csakugyan rossz, 
akkor a város viseli a vizsgálat költségeit.

Megbízta a közgyűlés Gáli Ignác egyedi 
orvost az ohati telepi és a hortobágyi orvosi 
teendők ellátásával.

Felebebzések, haszonbér hátralékok, nyug­
díjazási és szabadság iránti kérelmek elintézé­
se után a közgyűlés véget ért.

A közélelmezés biztosítása
Ä város megkezdi a sertéshús 

kimérését

I tályu címzetes, 2. osztályú számvivő altiszt- 
. nek az ellenséggel szemben tanúsított vitéz 
magatartásuk elismeréséül a legfelső dicsérő 
elismerés tudtul adassék.

— Szűnik a koleraveszély. Rostás Ist­
ván rendőrfőkapitány jelentette ma délelőtt a 
városi tanácsnak, hogy kedd dél óta ma délig 

1 nem fordult elő a városban koleragyanusA városi tanács ma délelőtt behatóan ....................
foglalkozott a közélelmezés, illetve a hatósági 1 megbetegedés.
árszabás kérdésével. Rostás István rendőrfő-1 _ a városi zenede államsegélye. A város
kapitány jelentette a tanácsnak, hogy a mai tudvalévőén a zeneiskolájának járó 10,000 ko- 
piucon már szembetűnőim észlelhető volt egyes
piaci élelmicikkek hiánya, úgy, hogy itt az 
ideje, hogy a város tanácsa tojás, baromfi és 
burgonya beszerzéséről gondoskodjék. A fa­
lusi termelők azzal igyekeznek meghiúsítani a 
hatóság intézkedését, hogy nem hoznak árut a 
debreceni piacra. Tudomása szerint Hadházon 
maga az állomásfőnök biztatta a termelőket, 
hogy ne hozzák Debrecenbe a terményeiket. — 
Emiatt lépéseket tett a főkapitány.

Vásáry István dr. tanácsnok arra hívta 
fel a tanács figyelmét, hogy Hajdumegyében 
nagyszámú katonaság van elhelyezve. Ezek­
nek bizonyára szükségük van a termékekre és 
igy nem nagy kilátás lehet arra, hogy a me­
gyében bőven szerezhet a tanács élelmicikke­
ket. Mikepércsen egyenesen kidobolták, hogy 
nem szabad kivinni élelmicikkeket a községből. 

I mert szüksége van rá a katonaságnak.
! Rostás István főkapitány ebben nem lát

na és háj 3.40 korona. Hétfőn és pénteken nem 
mérnek városi sertéshúst.

A Dnjester-menti harcokból
Egy debreceni mérnök harctéri levele
Pethö Lajos debreceni városi mérnök, aki 

három hónap óta van a harctéren, a követke­
ző rendkívül érdekes levelet küldte Márk Endre 
udvari tanácsos polgármesternek:

Galicia, 1915. június 27.
Méltóságos Polgármester Ur!
Most már, távol az ágyuk és fegyverek ' bajt. Lehet vásárolni másutt is, nemcsak Hajdú- 

zajától, kötelességemnek tartom, hogy Méltó-' megyében. Székelyhidon nagyon olcsó a ba- 
ságodat rövid pár sorban értesítsem, hosszú romfi.
három hónapi távollétem után sorsom felől. — J Elhatározták, hogy az árhatár-megállapi- 
Még eddig dicsekedve mondhatom, hogy a sok tást ezentúl a város tanácsa fogja szankcionál- 
baj és veszély közül, amelynek úgy a magam, nj £S megbízták Grüner Lipót gazdasági tá­
rnáit munkás csapatom élete ki volt téve, Is te- nácsnokot baromfi, tojás és burgonya beszer- 
ntlnk segedelmével, habár egyes esetben ^ az zésével.
utolsó pillanatokban is, sikerült szerencsésen j Rostás István főkapitány ma már 1300 to- 
ínegmenekiilnünk. Március hó 11-én indultunk just vásárolt a közönség számára, 
el s Delatynban való rövid tartózkodás után A has-ellátás dolgát megkönnyíti az. hogy 
K . . .-be érkeztünk. Innen vonultunk éi minden most már a város a lakosság számára hizlalás 
este 5 órakor az 5—8 kilométer távolságban alá fogott sertések vágását megkezdhette. — 
levő Dnjester-parthoz és készítettünk ottan Julius 3-tól, szombattól fogva a város már 
olyan erős drótakadályokat, amelynél ellensé-' méri a sertéshúst, egyelőre a Szent Anna-utcai 
giink közül rengeteg ember vérzett el. ! és az Egyház-téri hatósági mészárszékben, de

Mint a rabló, vagy az éjszakai ragadozó, j gondoskodik a tanács arról, hogy a város köz­
este és lopva vonultunk ki és az éj sötét leple j pontjától távolabb eső három helyen is nyit- 
alatt, hang és világítás nélkül készítettük el az tassék mészárszék. A városi sertéshús, sza- 
akadályokat folytonos ágyudörgés, gépíegy- j ]0nna és háj árai ezek: 1 kg. köröm és vékony 

verkattogás és fegyverropogás kísérete mellett. \ oldal 3.—, töviskes 3.40. sódar 3.30, szalon- 
Ágyuszóra ébredtünk fel álmainkból is délelőtt 
11—12 órakor s Ugyanúgy feküdtünk le reg­
gel 4—5 óra között. így tartott ez kerek busz 
napon keresztül.

Hála Istennek, egy könnyű sebesülésnél 
egyéb nem történt ez idő alatt, innen április hó 
14-én a bukovinai K . . . községbe mentünk, 
ahol fedett sáncokat és négy-ötszörös drótke­
rítés akadályokat készítettünk, ugyancsak 
folytonos ágyúzások közt, de már nappal. —
Már maga ez a tény: nappali munka, elkép­
zelhetetlen öröm és boldogság. Itt volt szeren­
csém jelenlegi trónörökösünk ő Fenségét köz­
vetlen közelről láthatnom az általunk készített 
erődítések szemlélése alkalmával. Innen két­
szer bementem a közeli Czernowitzba és az 
oroszvilágra szóló visszaemlékezésül mellékel­
ten küldök Méltóságodnak két darab szükség­
pénzt (egy 1 koronás és egy 20 filléres német 
nyelvű papírpénzt), melyet a város elöljáró­
sága aprópénz hiányában az orosz uralom alatt 
forgalomba hozott és ma is használ. Innen má­
jus 10-én a hadseregünkre veszélyes horoden- 
kai áttörés alkalmával osztagommal sikerült a 
legutolsó pillanatban a Cs. folyó melletti J ... 
nevű galíciai községbe eljutnunk és sok hidas 
utat a környéken járható állapotba helyeztünk.
Azóta itt vagyok a kies Kárpátok közelében, 
fenyvesektől körülvett s a csörgedező Cs.-tól 
átszelt völgykatlanban és esténkint osztagom 
munkásaiból alakított dalárdának bus és vig da­
lai mellett vissza-visszagmidolunk a mi szép 
magyar hazánkra, rengő halásztól ékes szép 
magyar Alföldünkre s fokozott türelemmel vár­
juk a béke angyalának érkezését, mely nekünk 
ily szívós küzdelem után csak győzelmet és 
jólétet hozhat.

Hazafias üdvözletem küldöm Méltóságod­
nak és összes tisztviselőtársaimnak, valamint 
Debrecen sz. kir. város egész közönségének a 
harcok mezejéről, hazafias üdvözlettel őszinte 
hive

Pethö Lajos népfölkelő mérnök,

róna államsegély felemelését kérte a kultusz- 
minisztertől 15,000 koronára. Ebben az ügy­
ben most egy leirat érkezett a minisztertől, a 
melyben azt kívánja, hogy a zeneiskola 1914-5. 
és 1915-6. évi költségszámadásait terjesszék 
fel. A városi tanács a számvevői hivatalt bíz­
ta meg; a kimutatások elkészítésével.

— Nőhallgatók felvétele a debreceni m. 
kir. tudományegyetemre. Nőhallgatók a sza­
bályszerű előfeltételek fennállása esetén a tu­
dományegyetem bölcsészet-, nyelv- és történet- 
tudományi karára fölvétetnek.

A fölvétel iránti kérvényeket keresztlevél­
lel és gimnáziumi érettségi bizonyítvány nyal 
fölszerelve a bölcsészet-, nyelv- és történettu­
dományi kar dékáni hivatalánál kell benyújta­
ni, honnan azokat a kar véleményes jelentése 
kíséretében a felvétel tárgyában hozandó vég­
leges döntés végett a vallás- és közoktatásügyi 
miniszterhez terjesztik föl.

Az érdeklődők tájékoztatásul közli a rek­
tori hivatal, hogy a jeles érettségi bizonyitvány- 
nyal jelentkező nőket a kar azonnal való föl­
vételre ajánlja a miniszternek; de már a jó 
vagy egyszerű érettségi bizonyít ványnyal je­
lentkező nők, ha érettségi bizonyítványuk há­
romnál több elégségest nem tartalmaz, csak 
rendkívüli hallgatókul fölvételre hozhatók ja­
vaslatba, rendes hallgatókul fölvételre pedig 
csak arra az esetre terjeszthetők elő a minisz­
terhez, ha egy rendkívüli minőségben minisz­
teri engedélyivel eltöltött tanév mindkét felé­
nek a végén legalább két fő tárgyból legalább 
átlagos jó eredménynyel kollokváltak. Három­
nál több elégségest tartalmazó vagy javító 
érettségi bizonyítvány alapján nők egyáltalán 
föl nem vehetők.

Az igényjogosult, beiktatásért folyamodó 
nők ideiglenesen mindig csak rendkívüli hallga­
tókul vétetnek föl. A miniszter engedélyének

HÍREK
— Tisza a királynál. Bécsből táviratoz- 

zák: Tisza István gróf miniszterelnök ma dél­
előtt kihallgatáson jelent meg a királynál. — 
Tisza a délután folyamán tanácskozott Stiirgkh 
gróf osztrák miniszterelnökkel és este haza 
utazott.

— Urvacsora-osztás a katonáknak. A mai
nap folyamán reggel 7 órakor a kollégium ora­
tóriumában, a debreceni 2. honvédhuszárezred 
menetszázadának Kiss Ferenc egyetemi rek­
tor, Beke Antal püspöki esküdt segédletével 
osztott úrvacsorát.

— Debreceni tisztek kitüntetése. A király 
Hedrich Dezső 39. gyalogezredbeli százados­
nak, Esterházy Alajos gróf 7. huszárezredbeli 
főhadnagynak, az ellenség előtt elesett Rotter 
Ferenc és Szabó Sándor 39. gyalogezredbeli 

adhagyoknak az ellenséggel szemben vitéz 
magatartásuk elismeréséül a katonai érdemke­
reszt 3. osztályát a hadiókitménynyel adomá­
nyozta; továbbá megparancsolta, hogy Mesz- 
lény Iván 7. huszárezredbeli tartalékos had­
nagynak újólag és Kapri Valér báró 7. huszár­
ezredben századosnak, Jankovich-Bésán End­
re 7. huszárezredbe! i főhadnagynak, Rónai 
Jenő dr. 16. huszárezredbeli törzsorvosnak, 
Winkler Jenő 39. gyalogezredbeli tartalékos 
hadnagynak, Donner László dr. 7. huszárez­
redbeli ezredorvosnak, Scholaster István 39. 
gyalogezredbeli élelmezési tiszthelyettesnek, 
Mészáros Gáspár 7. huszárezredbeli 1. osztá­
lyú patkolómesternek, Wagner Gusztáv 7. 
huszárezredben 1. osztályú számvivő altiszt 
nek, Regner Béla 39. gyalogezredben 1. ősz

APOLLO
Ma, pénteken

délután 6 órakor mérsékelt 
helyárakkal, 9 órakor 

mérsékelten emelt 
helyárakkal.

Budapesten legnagyobb sikert 
aratott szkeoos újdonság.

Gyöngyike hercegnő
Kincraa-szkeccs 4 színpadi és 4 fllmrészben, 

ének- és tánccal.

SZEMÉLYEK:
.............. Komló* Ilka
.............. Majthényi László
.............. Virágh Ferenc
.............. Ihász Lajos
.............. Lugossy Jenő

A hercegnő 
Herceg ... 
Pincér ... 
A festő ... 
Detektiv ..

A szkeccs a budapesti Apollo színház szerep- 
osztásában kerül színre.

Egy altiszt, két közlegény
Vígjáték 3 felvonásban. 

FŐSZEREPLŐ : TEDDY.
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elnyerése után beiktatással rendes hallgatókká 
válnak és rendkívüli minőségben töltött féléveik 
az illetékes kartól a rendes tanidőbe beszá­
míthatók.

Azok a mők. akiknek felvételét a minisz­
ter nem engedélyezi, azontúl már rendkívüli 
hallgatók sem lehetnek.

A kérvények benyújtásának határideje 
1915. évi július hó 31-ike.

Ugyancsak e határidőig kell benyújtaniuk 
kérvényüket azoknak a 16 életévüket betöltött 
és valamely középiskola négy osztályát vagy 
ezzel egyenrangú, a női-képzésre hivatott tan­
intézetet sikerrel bevégzett nőknek is, akik mint 
rendkívüli hallgatók a tudományegyetem jog- 
és államtudományi karán az államszámvitelteut 
hallgatni óhajtják. A felvételre irányuló kér­
vényeket a vallás- és közoktatásügyi minisz­
terhez címzetten, iskolai bizonyítván vnyal és 
keresztlevéllel fölszerelve a jogi kar dékáni hi­
vatalához kell benyújtani.

—. A múzeum segélye. Csűrös Ferenc dr. 
kulturtauácsnok bejelentette a városi tanács 
mai ülésén, hogy a kultuszminiszter kiutalta a 
városi múzeum félévi segélyét: 1000 koronát.

— A siketnéma intézet uj igazgatója. A 
kultuszminiszter M a r k o v i t s Árpád ungvá­
ri államilag segélyezett siketnéma-intézeti 
igazgatót a debreceni államilag segélyezett si­
ketnéma intézethez jelenlegi minőségében sa­
ját kérésére áthelyezte.

Nincs vízóra. Többféle okkal magya­
rázták azt, hogy a vízvezeték nem képes ki­
elégíteni a város vízszükségletét. Az egyik ok 
az, hogy a vízórák hiánya miatt mérhetetlenül 
pazarolják a vizet. A tanács, hogy az ellen­
őrzés nélküli vízfogyasztásnak eleiét vegye, 
felirt a belügyminiszterhez, odja fel a hadi 
szempontból zár alá vett vízórákat, hogy a 
cég szállíthassa a városnak. A város kérel­
mére most értesítette a miniszter a tanácsot, 
hogy a vízórákat nem oldja fel a zár alól. - 
Ezzel kapcsolatban intézkedett a tanács, hogy 
az Árpád-téri közkút megnyittassék.

— Limonál (vizjavitó szer) cukros limo­
nádé kivonat, kellemes üdítő hatású. 1 adag 
10 fillér Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél 
Kossuth-utca 8.. „Arany egyszarvú“ gyógy­
szertár, a színház mellett.

I.ábbadozó betegeknek kényelmes 
nyugágy, egész laposra összetehetö. Tábori 
ágy. Keiti függő hintaágy. Erős kampós bot. 
Beszerezhető Mentiénél, Piac-u. 38.

a fogápoláshoz

Apró hirdetések

A járványfészkek megsemmisítése. —
Hajós Béla dr. miniszteri biztos T ü d ő s 
Kálmán dr. városi főorvossal szemlét tartott a 
városban és több1 olyan fertőzéssel veszélyez­
tető szeméthalmazt talált, amelyek sürgős 
megsemmisítését a közegészségügyi érdek kö­
veteli. A tanács intézkedett, hogy a Salétrom­
laktanya mellett levő trágya- és szemétdomb 
felégetendő, úgyszintén kitakarittatja a vágó­
hidat és a vágóhídi legényeket kötelezi, hogy 
tiszta munkaruhában dolgozzanak.

35 dekás tábori postadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kiviil min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány- 
tőzsdében.

— Beiratás a polgári fiúiskolában. A deb­
receni nyilvános m. polgári fiúiskolában (Csa- 
pó-u. 58.) a jövő tanévre szóló beiratások d. 
e. 9—12-ig eszközöltetnek.

Gyöngyike hercegnő. A budapesti 
Apollóban az idén nagy sikert aratott Korcs- 
máros Nándor énekes kinemaszkcccse, mely­
hez pompás zenét irt Marthon Géza, a Király- 
színház karmestere. Ezt a mulattató szkecs- 
csct mutatta be tegnap az Apolló. Nagyon tet­
szett a közönségnek a szellemes és ötletes új­
donság. A szereplők közül Komlós Ilkát a 
Vígszínház színpadjáról ismerjük s róla ezút­
tal is csak jót mondhatunk. Majthény László, 
Virág Ferenc művészit produkáltak és tetszett 
Lugossy és Iliász játéka is. Ma a Gyöngyike 
hercegnő szkeccs előadásai 6 órakor kez­
dődnek.

: : ,'y

csépiési idényre

Bútorozott
modern utcai erkólyes 
lakás, a Piac-utca leg­
szebb helyén, mely két 
szobából, fürdőszobából 
áll, zongora használattal 
kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban .

Laphordónék
havi fizetésre felvétetnek. 
Cim a kiadóban.

Fehérnemű varróéit
keresek Sestakert Kom- 
lóssy-ut 27.

Használt
jókarban lévő kőnyv- 

■ szekrényt keresünk köl­
csön, míg a háború tart.

1 „Katona-Otthon.“

i Munifásember,
I 25—40 év közötti, állandó 
I alkalmazást nyerhet ren- 
' des heti fizetés mellett, 
j Cim a kiadóhivatalban.

Tarkavarrónit
keresek, jelentkezzen 

Bika II. emelet 2. szám 
alatt.

Tűzi, szárazai
ölenként, vagy öllele 
lelvágva, megrende­
lésre házhoz szállít, 
valamint raktáron tart 
osépléshez szükséget

kőszenet,
mely vaggontéielekben 
is megrendelhető

tűzifa és áruforgalmi 
r.-t. Ispotály-telep 1- 
seám, Vas- és rézbutor- 

gyárral szemben. 
Telelon-szám 778.

Yeief»Ä»-S3.

Péntek Szombat Vasárnap
július 2., 3. és 1-ón

NORDISK-FILBL

Szé gazdagéit.
Dráma 3 felvonásban. 

Főszereplők: Ebba Thomsen és 
K. Sínesen.

Fépjuram hihopós.
Vígjáték.

Szel elmos filosopter.

rendkívül fontos
s a

az uj hajtóerő motorüzemhez,
a benzint teljes értékében pótolja.

Minden meimyi-tégtoan katonai 
engedély nélkül és pénzügyőri 
ellenőrzés nélkül azonnal szál­

lítható.
Felvilágosítást ad:

m. BLFEE cég
Wien, !., Krugerstrasse 3,

Vígjáték.

íz elfelejtett isiszó.
Dráma

Fiam völgye.
természeti felvétel.

KlőadESok k<6Ret<; 5 Arakor rendes helyftrral
Vas*»*#p H —Mg MSfcolyftroít

Folytatóit!mos bemenet

Nyomatott Hoffmann ér- Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49.,

-

DBBRB03&BÜ .KiBtamplombaKáy 
8 a .! !>«t i :ia í a v í kxállitója.
Blenyusszottyi kelengye 

kason és kés* fshórnemü 
KT84 ruhakfclmo — mosó újdonságok 
SKálöa nsőnyeg-Otiiítáiy ;; Linóleum.

Siabottárak

részvénytársaság.
Székhely: DBBRECZEN (Plac-n. 68.) 

Telepek: ÉLESD és TÖRD A.
Ajánl legkiválóbb minőségű,

fával égetett ÉLESDi és TÖRD AI
meszet:

Seríőtlenltés, 
permetezés ós 
építkezés, valamint 
meszelést célokra, vvaggon- 

rakományonként.
Kizárólagos egyedárusitó: az

Általános Forgalmibank r.-t.
ÁRUOSZTÁLYA 

Dehreczen, Plac-ntca 68. I
rarregs.Msamireaa^-1  I——~-Ml"

11291/1915.

Pályázati hirdetmény.
üehvcczen szab. kir. város tanácsa 

! ezennel pályázatot hirdet:
a) A koronázási jubiláris alapítványból 

kél, 600—600 koronás képzőművészeti ösz­
töndíjra.

b) A Meszena Sándor-alapitványból 
két, 300—300 koronás ipari továbbképző 
ösztöndíjra és egy 600 koronás, első ipari 
felszerelésre szolgáló segélyre.

Pályázhatnak az a) alatti ösztöndíjra 
rajztanárképző intézetben tanuló, vagy oda 
készülő, vagy iparművészeti felsőbb isko­
lába járó ifjak. — A h) alatti ösztöndíjra 
olyan iparos ifjak, bármely szakból, kik 
felsőbb ipariskolában, vagy valamely kül­
földi ipari központban kívánják magokat 
tovább képezni.

Az első felszerelési segélyt kérheti 
kezdő, kiváltképen olyan iparágon dolgo­
zók, kik városunkban hézagot pótolnak, 
esetleg olyan iparosok, kik már létező ipar- 
műhelyöket bővíteni, fejleszteni kívánják.

Kérvényhez születési bizonyítvány, a 
végzett tanulmánynak okmánnyal és fest­
ménnyel (rajzokkal) igazolása és a debre­
ceni illetőség bizonyítása szükséges. A fel­
szerelési kérvényhez a kereskedelmi kamara 
ajánló levele és a beszerzendő szerelési 
tárgyak megnevezése szükséges.

A felszerelt kérvények f. év julius 
25-én déli 12 óráin a polgármesteri tit­
le á i- i hivatalba adandók be. Rajzok, fest­
mények a városház 1. cm. 22. sz. a. helyc- 
zendők el.

Dehreczen, 1915. június hó 28-án.
Városi Tanács.

fii pestével szembcR.
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